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TEST DE EVALUARE

- Atunci cind se intocmeste un plan de afaceri apare ocazia de:
a. a invéta despre piatd si mediul economic; ¢. a ciipita avantaj fati de competitori;
b. a controla propria afacere; d. a defini ideea de afacere.

. Dezavantajele principale ale initierii unei afaceri sunt:

a. flexibilitatea, amplasare adecvati, imagine nefavorabila;

b. risc ridicat, birocratie, dificultati de finantare;

¢, incompetenta salariatilor, echipamentele invechite, dificultatea schimbdérilor:

d. nici un radspuns nu este corect,

[ 2]

3. Trei prieteni se hotarédsc si porneasci o afacere. Ei nu doresc rispundere limitata,
nu doresc acfiuni, ci doar flexibilitate in alocarea resurselor. Ce forma de societate
comerciald le recomandati sa aleaga?

a. societate pe actiuni; ¢. societate in nume colectiv;
b. societate in comandita simpla; d. societate cu rispundere limitata.

4. Forma ideald de societate comercial este:

a. societate in nume colectiv; ¢. societate pe actiuni;
b. societate cu raspundere limitata; d. nu existd o forma ideala de societate.

5. Dimensionarea resurselor umane are in vedere urmitoarele;

a. estimarea costului total cu salariile;  ¢. estimarea cheltuielilor salariale:
b. schitarea unui plan de recrutare; d. cuantificarea necesarului de personal.

6. Structura organizatoricd a firmei (organigrama) pune in evidenta:

a. functiile care trebuie indeplinite de cétre personalul companiei:

b. repartizarea personalului intre compartimentele operationale/functionale;
¢. tipurile de relatii existente intre aceste compartimente;

d. valorificarea eficienta a resurselor intreprinderii.

7. Descrierea produselor/serviciilor implicd detalierea urmétoarelor aspecte:
a. prezentarea produselor / serviciilor;
b. tehnologia actuala si pozitionarea produsului / serviciului pe piat;
¢. dezvoltarea ulterioard a produsului / serviciului;
d. planul de productie si asigurarea calitiii.

. Interesul pentru un produs / serviciu este determinat de:
a. avantajele functionale; c. design-ul, tehnologia;
b. satisfacerea eficienta a unor nevoi; d. costul de productie scizut.

9, Pentru asigurarea satisfaciei clientilor, intreprinzatorul trebuie:
a. sé realizeze produse / servicii ce intrunesc standardele de calitate cerute pe piati;
b. sé trateze corespunzitor clientul;
¢. sd vinda produsul/serviciul la un pret corect;
d. sa satisfacd nemultfumirile clientului.
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C. Indicatorii de gestiune &
Acesti indicatori masoara eficacitatea unei companii in administrarea resurselor

stabile gi derularea activititilor. Principalii indicatori sunt:

* Viteza de rotafie a activelor circulante (RAC) indica eficienta demersurilor
conducerii pentru procurarea resurselor necesare plitii si pentru realizarea unei cifre
de afaceri ator di jonate in |

aceri corespunzitor dimensionate in FT———
raport cu volumul activelor circulante | RAC=

lera de afacen
antrenate in afacere. e

% 365 (zile)

* Viteza de rotafie a stocurilor (RS) exprima viteza cu care o companie igi
roteste stocurile necesare pentru a sustine o valuare datd a vinzarilor; aratﬁ {:apacrl:ﬂ.tﬁa
conducerii de a reduce costurile menti-
nind fondurile blocate in stocurilaun | RS=
nivel minim. -

Valoarea stm:unlur
Costul bunurilor vindute

x 365 (zile) }

* Viteza de rotatie a creantelor (RCr) exprima viteza cu care o companie isi
roteste creantele definute pentru a realiza un anumit volum al vanzirilor, demunsh'and
capacitatea conducerii firmei de a determina C
clientii sd plateascd pentru bunurile si | RCr= lel‘ﬂt:::? xaﬁi(zlle}
serviciile livrate. i —

Intrucit banii blocati in creante sunt bani care nu pot fi utilizati pentru dezvoltarea
companiei sau pentru constituirea de rezerve bancare purtitoare de dobandai.
constituind fonduri neproductive pentru societate, este de dorit ca firma sa aibi un
numdr de zile de rotatie a creantelor cit mai mic.

* Viteza de rotatie a furnizorilor (RFz) e
exprima gradul de dependenti a companiei = RFz= MIOLZOTL ____ (zile)
de finantarea pe baza creditului-furnizor. el aced pecot -

* Controlul cheltuielilor admi- i S —
nistrative (CCA) misoard influenta CCA = Total cheltuieli adm:matratwe %100
exercitata de evolutia cifrei de afaceri Cifra de afaceri

asupra cheltuiclilor administrative.

D. Indicatorii de rentabilitate

* Rentabilitatea reprezinti capacitatea unei companii de a realiza vinzéri care
depdgesc costurile activititilor. Profitul constituie punctul de interes maxim in
majoritatea analizelor financiare.

Profitul total al intreprinderii reprezinta diferenta dintre valoarea totala incasata
din distribuirea productiei si cheltuielile efectuate considerate cost total de productie.
Profitul va fi maxim atunci cind incasarea suplimentara realizatd din vanzarea unei
unitifi marginale sau suplimentare este egali cu costul total de productie. Profitul
poate fi influenat de organizarea firmei in sensul in care managerul dispune realizari
de cheltuieli favorabile sau nefavorabile firmei.
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